



韩国进入她时代

带你认识真实的朴槿惠

一直独身，她是“嫁给韩国的女人”



赢得选举后，朴槿惠展示总统当选证书

□据 新华网

梳理韩国新任女总统朴槿惠的人生经历，有太多值得书写。篇幅有限，我们只能简单勾勒出朴槿惠的轮廓。

核心提示

国际时评

朴槿惠面临的难题

□据 新华社北京2月25日电

朴槿惠入主总统府青瓦台后，将主要面临三个方面的难题：克服民心分裂的社会顽疾、提升趋于钝化的国民经济、妥善处理复杂多变的韩朝关系和对外关系。

如何团结大多数国民，将是对朴槿惠政治智慧的一大考验。韩国政坛一直存在“保守”和“进步”两大势力，其社会基础和核心力量的政治主张泾渭分明，历史遗留的党派藩篱潜移默化地影响着人们的社会与经济生活。此次总统选举又在历史的疤痕上添加了新的创伤，假如朴槿惠不犒赏自己的支持者，其执政基础就不牢固；假如朴槿惠冷待了未投票支持自己的人，政敌很快会卷土重来。

提振经济，建设富饶和幸福的韩国，是朴槿惠面临的又一挑战。美国和欧洲相继出现债务和金融危机，使严重依赖对外贸易的韩国深受其累，经济增长率持续在低位徘徊。居民收入的减少和负债的增加，导致了内需和投资不振，就业机会也相应减少，青年大批失业和社会财富两极分化严重。“经济民主化”在竞选期间曾成为时髦的口号，但落实起来具有很大的难度。

外交是另一块“试金石”。韩国国立外交院外交安保研究所去年年底发表的未来5年国际局势展望报告认为，朴槿惠政府“将面临21世纪最艰难的外部环境”。李明博执政期间韩朝关系搞得很僵，朝鲜在成功发射卫星之后进行了第三次核试爆，改善韩朝关系需要朴槿惠展现高超的外交智慧。对美、对华、对日关系也是不可或缺的环节。美国在亚洲推行“战略再平衡”，使韩国在处理与邻国的关系时面临艰难选择。韩日之间的岛屿主权之争和历史问题随时都有发酵的风险，双边关系难免不受拖累。

1 关于父亲

1951年5月16日，铁腕将军朴正熙通过军事政变推翻了李承晚政权，入主青瓦台，韩国从此进入了一段漫长的军政时代。朴正熙当政的那年，朴槿惠只有9岁，18年的青瓦台岁月给朴槿惠今日在政坛上的崛起打下伏笔。统治韩国长达18年的铁腕总统朴正熙，是韩国历史上最有争议的总统：在他治下，韩国实现了“汉江奇迹”的经济腾飞，然而朴正熙铁腕治国，反对者也指责他是“独裁者”。作为朴正熙的长女，朴槿惠理所当然地继承了父亲的一切。

1974年8月15日，朴槿惠的母亲陆英修被朝鲜人文世光开枪射杀。当时22岁的朴槿惠正在法国与朋友们旅行，匆匆回国也没能见到母亲最后一面。由于父亲不肯续弦，当时刚大学毕业，正在法国留学的朴槿惠紧急中断学业回国开始代行“第一夫人”的职责。从那时起，朴槿惠就时常陪伴父亲出席一些重要活动，初展政治家的风采。她表

现得彬彬有礼，落落大方，赢得了韩国人民的好感。

朴槿惠在回忆当时的经历时表示，扮演了5年“第一夫人”，她理解了什么是政治权力，也学习了如何处理国家大事。

1979年10月26日，朴正熙到情报部部长金载圭的官邸吃晚饭，席间朴正熙斥责金载圭工作不力，金载圭一怒之下，拔枪将总统射杀。

父亲的死对朴槿惠打击巨大，塑造了朴槿惠坚韧的品格。

朴槿惠的政治压力更多来自父亲作为“独裁者”的那段历史。在反对者眼中，朴槿惠是“独裁者”的女儿，是独裁政治的延续。

去年9月24日，竞选总统的朴槿惠首度对其父亲朴正熙执政时的问题正式道歉。她说：“‘5·16’军事政变、维新体制、人民革民事件破坏了宪法价值，并阻碍了韩国政治发展。我向因此而受到伤害的人们及其家属表示由衷的歉意……”

2 关于政治

父亲遇害后，朴槿惠携两个弟弟黯然离开青瓦台。此后近20年里，朴槿惠远离政坛，其间她曾在女童子军、韩国岭南大学和一家教育基金会等非政治机构任职，但时间并没有磨灭她的政治热情。

20世纪90年代末，经历了金融危机的韩国人，开始怀念朴正熙时代的高速发展。此时，朴槿惠适时地回到了公众的视线中。1998年，45岁的朴槿惠打出“为父亲未竟事业尽一点力”的口号，以压倒性优势当选国会议员。

朴槿惠加入了大国家党（新国家党前身）。此后，她先后5次高票当选国会议员，被称为“选举女

王”。2004年，由于弹劾时任总统卢武铉风波，大国家党的支持率骤跌，该党党代表崔秉烈被迫引咎辞职。朴槿惠击败其他四位候选人，成为大国家党的党代表。一年之后，朴槿惠成功带领大国家党重返第一大党的位置。

许多韩国人认为，朴槿惠具备了传统韩国妇女的美德：温柔、有礼、安静和耐心。同时，她又继承了她父亲的钢铁意志。刚强性格在2005年朴槿惠遇到的一次突发事件中表现得尤为明显。

2005年5月20日，朴槿惠以大国家党党首身份在首尔为参加韩国



少女时代的朴槿惠一家在青瓦台看大型地球仪（左起：父亲朴正熙、弟弟、母亲陆英修、朴槿惠、妹妹）



少女时代的朴槿惠与父亲合影

地方选举的党员助选时，遭一名男子袭击，脸部被文具刀划伤，缝了17针。在刀片划向她脸部的一刹那，朴槿惠面部还带着微笑，随后，朴槿惠被紧急送往医院。由于伤口，她无法说太多的话，但她仍然坚持在笔记本上简单地写下意见和指示，转达给有关人士。

韩国《朝鲜日报》认为，同样身为女性领导人，朴槿惠的领导力可以和英国前首相撒切尔夫人作比较。

韩国媒体称，朴槿惠一直独身，她是“嫁给韩国的女人”。

(www.xinhuanet.com)
(本版图片均据中国日报网)